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Experiment cu un model animal porcin pentru arsuri. Validarea rezultatelor literaturii
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Rezumat 
Introducere: Modelele  de animale  care  imită  îndeaproape procesele  de vindecare  a rănilor  arse
umane sunt esenţiale pentru dezvoltarea unor tratamente eficiente.  Porcii  sunt modele animale
utile pentru studiul vindecării rănilor arse. Din analiza lor extinsă a literaturii, Andrews and Cuttle
(2017) raportează valorile medii ale temperaturii şi timpului de expunere. Acest studiu a fost făcut
pentru a 
evalua adâncimea iniţială de arsură pentru un alt experiment care compară două tratamente pentru
arsuri. Obiectivul secundar a fost validarea unei revizuiri sistematice a standardizării modelului de
ardere a modelelor animale. 
Materiale şi Metode:  Şase suine de patru săptămâni Large White x Landrace au fost adăpostite într-
o structură închisă timp de 10 zile pentru a se aclimatiza. Procedurile au fost efectuate sub anestezie
generală. O placă de cupru rotundă de 2,5 cm sudată la o bară de aluminiu cu un mâner de lemn a
provocat rănile. Dispozitivul de ardere a fost încălzit pentru a atinge o temperatură de contact de
110ºC pe pielea porcului. Obiectivul a fost de a crea o arsură de adâncime parţială superficială (SPT)
la o expunere de 10 secunde (Grupul 10s) şi o arsură parţială profundă (DPT) pentru 20 secunde
expunere (Group 20s) folosind o placă încălzită la 110ºC. Nu a fost utilizat niciun stabilizator sau
controlor de presiune. Rănile au fost excizate şi recoltate 24 de ore mai târziu. Protocolul obişnuit de
hematoxilină-eozină a fost utilizat pentru tăierea şi colorarea secţiunilor de 4 microni. 
Rezultate: A  fost  observată  o  diferenţă  semnificativă  (p<0,01)  în  ceea  ce  priveşte  implicarea
dermului, cu o medie de 85,61 % (IC 95 % = 80,62 până la 90,61) pentru grupul 10s şi de 123,71% (CI
95 %= 114,91 până la 132,50) pentru grupul 20s. Un timp de expunere de 20 de secunde a crescut
denaturarea totală  a  colagenului  legată  de  adâncimea  dermului  cu  aproape 50% comparativ  cu
grupul 10 secunde. 
Concluzii: În concluzie, experimentul nostru a produs arsuri DPT în 10 secunde şi arsuri FT în 20 de
secunde fără un dispozitiv de aplicare a presiunii.
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